
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2011 

(Do Sr. Domingos Dutra) 

 

Requer Informações ao Ministro de 
Estado das Relações Exteriores, Sr 
Antônio de Aguiar Patriota sobre 
brasileiros que encontram-se presos 
no exterior. 

 

Sr Presidente, 

 

Requeiro a V.Exa., com fundamento no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma do art. 115 inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que, 

após manifestação da Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr Ministro de 

Estado das Relações Exteriores sobre o brasileiros que se encontram 

encarcerados no exterior, indicando o seguinte: 

• Qual o número, nomes, idade, sexo, cor, profissão e naturalidade dos 

brasileiros presos no exterior? 

• Quais são os tipos de crimes cometidos, situação jurídica dos 

encarcerados, info0rmando o número de presos provisórios, 

sentenciados e a quantidade de pena aplicada? 

• Em que unidades prisionais e os respectivos locais em que se 

encontram os encarcerados brasileiros no exterior? 

• Que tipo de apoio as embaixadas brasileiras prestam aos brasileiros 

presos no exterior?  

• Quantos brasileiros vieram a óbito em prisões no exterior, indicando o 

estabelecimento penal, as causas, os responsáveis e as ações 

adotadas? 



JUSTIFICATIVAS 

  

Há denúncias constantes de inúmeros brasileiros e brasileiras encarcerados no 

exterior em situação de extrema desassistência jurídica e material, sendo 

submetidos aos mais diversos tipos de violências e cerceamentos de direitos.  

A Comissão de Direitos Humanos desta Casa está adotando diligências e 

providências para verificar a situação dos estrangeiros presos no Brasil, visando 

garantir aos mesmos o respeito aos direitos previstos no ordenamento jurídico 

nacional e nos tratados internacionais. 

Desta forma, torna-se mais do que justo as informações solicitadas para se verificar 

a situação dos brasileiros presos no exterior e se o tratamento a eles dispensados 

encontra-se de acordo com a dignidade da pessoa humana e o respeito às normas 

internacionais. 

 

Brasília,     de março de 2011. 

 

 

“Justiça se faz na Luta” 

 

DEPUTADO DOMINGOS DUTRA – PT/MA 

 


